



汪顺

杨倩

余依婷

石智勇

李玲

20金11银10铜!

第十四届全运会宁波健儿创历史最佳成绩

9月26日,第十四届全运会在西安落下帷幕。本届全运会宁波运动员共收获20枚金牌、11枚银牌、10枚铜牌的骄人战绩,不仅金牌数居历届全运会之最,成绩也是史上最佳。4年前第十三届天津全运会上,我市选手共夺得8金(不包括青少年组)10银10铜。

奥运选手引领夺金热潮

“每个奥运冠军都是赛场上的一面旗帜、一个榜样,引领体育浙军顽强拼搏、昂首阔步。”浙江省体育局局长郑瑶昨日接受记者采访时感慨,刚刚征战了东京奥运会的33名浙江选手,发扬连续作战精神,回国后克服因隔离带来的备战困难,及时调整心态,以最佳竞技状态决战决胜,起到了榜样、带头、引领作用。

杨倩、汪顺、石智勇等在东京奥运会上勇夺金牌的宁波选手,在第十四届全运会上取得9金1铜。其中汪顺在游泳赛场一人独得6金;杨倩在射击赛场收获2金1铜;石智勇蝉联全运会金牌的同时,还创造了超两项世界纪录的成绩;体操奥运冠军管晨辰虽没有获得全运会奖牌,但在比赛中顶住压力,向高难度动作发起冲击,同样体现出追求“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神。

除了4位奥运金牌得主,还有余依婷、李玲、张兴嘉3位东京奥运会参赛者,也不甘示弱,共有5枚全运会金牌入账。年仅16岁的游泳小将余依婷,先后获得女子400米混合泳、200米混合泳、4×100米混合泳、4×200米混合泳冠军,接过了奥运冠军叶诗文的大旗,巩固了宁波运动员在游泳项目上的优势地位。

撑杆跳高老将李玲尤其值得称赞。第四次参加全运会,在东京奥运会遭受挫折的情况下,重整旗鼓,在比赛中很好地执行了教练的技战术安排,最终以4米70的成绩夺得冠军。

宁波传统项目优势犹在

8年前记者采访沈阳全运会时,时任宁波市体育局副局长王雷钧曾接受记者采访,展望未来几届奥运会。他说:“我们会尽可能加大输送力度,跟踪尖子运动员的培养和提高,并往国家队输送。我们不可能在所有项目上开花结果,要保持住传统优势项目,除了射击、体操,另外在新的增长点多下功夫,比如游泳等。”

这一“抓自身传统项目”的布局在东京奥运会上得到“开花结果”。射击、游泳、体操三个项目,宁波选手共拿到了4枚金牌。本届全运会上也同样如此,这3个项目共收割了13枚金牌。

本届全运会上,射击项目宁波姑娘杨倩先是和搭档杨皓然联手夺得混合团体10米气步枪金牌,随后又拿到女子10米气步枪团体金牌和个人赛铜牌。手枪项目比赛中,宁波选手刘军辉和冯思璇两人一起夺得了混合团体10米气手枪银牌,刘军辉荣获个人10米气手枪第三名,冯思璇拿到女子25米气手枪第四名。

体操比赛中,管晨辰遗憾没能在女子团体和平衡木项目上夺得金牌,但她

实力强、年纪轻,未来可期。小将张欣怡初生牛犊不怕虎,在U14体操女子团体项目上拿到一枚金牌。此外,在蹦床项目上,由宁波运动员曹云珠、陈丹丹、陈凌云、范心怡组成的浙江队夺得了女子团体第二名。

游泳项目,从前些年作为宁波体育新的金牌增长点,到这次奥运会、全运会成为夺金主阵地。宁波水上(游泳)运动学校校长施飞存表示:“首先是汪顺延了东京奥运会上的良好状态,成为全运会‘多金王’,引领宁波游泳的大旗高高飘扬。其次是新星余依婷带来惊喜,全运会上表现优异,200米混合泳战胜奥运冠军叶诗文确立了自己的地位,也让我们对2024年巴黎奥运会有了更多期待。”

看到成绩的同时,也要清醒地认识到不足。“这次的优异成绩是宁波游泳人多年奋斗、积累的结果。我们要坚持奋斗精神,坚持做好游泳基础工作,清醒面对游泳基础不够厚实的现状,记住奋斗精神,让游泳人才涌现的土壤更肥沃。”施飞存说。

这才是最好的新老传承

本届全运会,宁波参赛运动员中不乏80后,这中间就有我们非常熟悉的女子撑杆跳名将李玲和速度攀岩运动员钟齐鑫。两人今年都32岁了,前者展现了备战东京奥运会5年来良好的训练成果,后者则实现了在攀岩项目进入奥运会、全运会之后,自己也是一位参与者的愿望。

李玲成功了,她在赛后流下了激动的眼泪。“来之不易的金牌,感恩太多太多人对我的帮助,才成就了今天的我。最感恩我的教练周铁民老师,带我20年。因为他太了解我了,今天把我的比赛战术安排得明明白白的,我才能笑到最后,我会继续努力的。”

钟齐鑫意外犯规止步16强,以这样

一个形式离开赛场,他心有不甘。他说,还会用自己最大的耐心,完成心愿。

老将老而弥坚,新秀不断崛起,这才是最好的新老传承。本届全运会上,以奥运冠军杨倩为代表的00后运动员,正成为后继的中坚力量。年仅16岁的游泳小将余依婷,接过伦敦奥运会冠军叶诗文的大旗,开辟宁波女子游泳项目新纪元。在羽毛球男子双打决赛中,周昊东与王昶组合,面对实力强劲的奥运选手,敢打硬仗,以弱胜强,勇夺桂冠。2001年出生的帆船小将闫铮,进省队才3年,就战胜奥运冠军夺得金牌。

宁波体育未来可期!

记者 邹鑫
图片均据新华社